



南方報業傳媒集團主辦

今日廣東

GUANGDONG TODAY

聯繫電話 0086-20-83004168
傳真 0086-20-87370162
電子郵件 gdtoday\_nf@126.com
南方網 www.southcn.com
英文網 www.newsgd.com

第131屆廣交會創多個歷史新高

53.6萬境外採購商註冊觀展，數量較上屆增超四成

【本報廣州訊】境內外參展企業累計上傳展品305.21萬件，228個國家和地區的53.6萬境外採購商註冊觀展，均創歷史新高……第131屆廣交會於4月24日在雲端落幕，廣交會新聞發言人、中國對外貿易中心副主任徐兵向中外媒體介紹了本屆廣交會的總體運行情況。

在本屆廣交會上，2.55萬家參展企業再次搭乘“雲快車”，通過圖文、視頻、3D、VR等形式多維度立體化展示企業、產品和品牌。境內外參展企業累計上傳展品305.21萬件，其中新產品95.15萬件，分別較上屆增加17.65萬件和5.28萬件，均創歷史新高。

琳琅滿目的展品吸引全球採購商觀展洽談。參展企業雲展廳累計訪問量622.31萬次，參展企業累計舉辦連線展示8.53萬場次。2398家企業製作並上傳了虛擬展位，比上屆增加236家。

本屆廣交會進一步拓展了全球行銷網絡。數據顯示，共有228個國家和地區的53.6萬境外採購商註冊觀展，較第129屆增長48%，較第130屆增長41.8%，採購商註冊觀展人數創歷史新高。



廣州輕工貿集團紡織品進出口公司員工利用綠幕技術排練廣交會上“雲展示”。

其中，採購商人數居前10位的國家為印度、印尼、菲律賓、巴基斯坦、孟加拉、

尼日利亞、澳大利亞、南非、日本和新加坡。2021年中國十大貿易夥伴國家和地區採購商人數佔比38.67%。“一帶一路”沿線國

家採購商29.81萬人，佔比55.60%。RCEP成員國採購商15.08萬人，佔比28.12%。

本屆廣交會首次增設了企業和產品特色標識，幫助採購商快速精準鎖定目標企業和產品，讓供采對接更加精準高效。展客商共發出21.05萬張電子名片，境外採購商發起即時溝通約10萬次，有效促進了供采雙方互動交流。

本屆廣交會還大力支持內外貿同線同標同質產品參展，在雲展廳為158.93萬件展品標識“可內銷”標籤，邀請京東、網易嚴選、名創優品、易初蓮花等國內大型採購商參會，舉辦系列雙迴圈貿易促進活動。通過上述舉措，幫助外貿出口企業對接中國國內採購商，開拓潛力巨大的國內市場，助力內外貿一體化發展，服務建設全國統一大市場。

此外，本屆廣交會“鄉村振興”專區共有來自中國21個省（區、市）的974家企業參展，上傳展品4.92萬件，其中新產品1.39萬件，綠色低碳產品1.11萬件。許多鄉村地區企業通過參加廣交會，登上了世界貿易的大舞台，生產銷售規模持續擴大，為當地產業發展注入“動力源”。

外商在粵投資不斷升級

一季度高技術產業實際利用外資同比增79.1%

【本報廣州訊】2022年一季度，廣東吸引外資在“穩”的基礎上繼續“進”，高技術產業繼續保持高速增長，實際利用外資142.9億元、同比增長79.1%，在全省佔比達到34.4%。其中，以研發設計、信息服務為主的高技術服務業同比增長77.7%；高技術製造業同比增長83.9%。

“廣東依舊是熱門投資目的地”

3月22日，巴斯夫與中國國家電投簽署為期25年的可再生能源合作框架協議，到2025年可為整個湛江一體化基地提供100%可再生能源電力。巴斯夫歐洲公司執行董事會成員凱禮透露，項目進展順利，進一步堅定了巴斯夫在廣東投資發展的信心，接下來雙方通力合作，推動項目早日建成投產。

2月底，霍尼韋爾與東華能源股份有限公司聯合宣布，將於茂名建設年產量達100萬噸的可持續航空燃料（SAF）生產基地，該項目將成為全球最大的以廚餘油和動物脂肪為原料的可持續航空燃料生產基地之一。

投資考慮的是中長期因素。疫情下形勢複雜多變，外商投資廣東腳步卻沒有停歇，這透露出他們對中國經濟、廣東發展長期向好基本面的堅定信心。

“當前海運成本居高不下，將大型產品生產基地搬到離消費者更近的地方，成本會更低，廣東依舊是最熱門的投資目的地之一。”華南美國商會會長哈利·賽亞丁認為，隨著企業從出口製造轉向中國製造進而轉向

增值產品行業，中國的勞動及能源密集型製造業會進一步轉型升級。

廣東產業結構持續升級，產業生態不斷改善，高質量發展新機遇成為外企掘金點的同時，也同樣促使外商在粵投資不斷升級。

“憑藉本地技術升級和新能源車企新訂單，我們有信心完成2022年8億元人民幣的銷售目標。從人口紅利到工程師紅利，我們在中國有了更多研發創新的合作機會。”日資企業泰極（廣州）汽車內飾有限公司報關課副課長鍾明輝說。

在華經營40多年的安永會計師事務所，今年將在深圳前海建立亞太區創新重點實驗室。安永華南區主管合夥人黃寅認為，隨著粵港澳大灣區進一步融合發展，外企在廣東的投資會更加集中在廣東優勢的產業，如先進製造、現代服務、高新技術、節能環保、綠色低碳、數字經濟等新興領域。

金融活水為外資注入新動能

全球疫情下，面對各種不確定性，廣東也在多措並舉擷取外資，以不斷優化的營商環境，打造高質量發展“強磁場”。

持續擴大改革開放、經濟高質量發展有了法治支撐。3月1日，《廣東省外商投資權益保護條例》正式施行，這是中國首個地方版外商投資權益保護條例。

千億金融活水精準滴灌，為外資增資擴產注入新動能。2021年至今，國家開發銀行、中國進出口銀行、中國工商銀行、中

國農業銀行等8家銀行機構向廣東重點外資企業（項目）發放貸款超過3000億元。

“最近我們向進出口銀行廣東省分行申請了一筆跨境人民幣貸款，供香港子公司在全球採購原材料。境內人民幣貸款成本比香港的人民幣貸款成本低，能有效降低因外幣貸款帶來的匯率風險。”玖龍紙業（控股）有限公司執行董事兼首席財務總監張元福說，廣東的穩外資舉措有力支撐了玖龍紙業完善全球產業布局，提高了生產經營能力和國際競爭力。

翻開玖龍紙業的全球版圖，這家全球紙業龍頭在中國設有10個造紙基地和8個包裝基地，在越南設有1個造紙基地，在馬來西亞設有1個漿廠和1個造紙基地，在美國擁有4個漿紙廠，產能排名全球第二。“我們全球業務的擴張，離不開廣東各級政府的支持，尤其是金融機構為我們的跨境業務提供了很大支持。”張元福說。

記者從進出口銀行廣東省分行了解到，自2014年以來，玖龍紙業在該分行辦理了多筆人民幣和歐元貸款業務，融資金額約合40億元人民幣，主要用於玖龍紙業進口先進紙機設備、進口原材料以及產業鏈相關的經營活動，支持了企業每年約10億美元的進口。該行通過特色的進口信貸、境外投資貸款、外貿產業鏈發展貸款等信貸業務，有力支持了玖龍紙業的全球產業布局，發揮了穩外資穩外貿的政策性金融職能。

昌道勵 陳曉 袁佩如

廣東今年首批荔枝搶“鮮”出口

下周出口馬來西亞和阿聯酋

【本報佛山訊】24日，一批重192千克、貨值7642美元的荔枝經空運送往加拿大，這是今年廣東出口的首批荔枝，拉開了荔枝出口季的序幕。

4月中下旬，早熟荔枝品種“妃子笑”上市。“妃子笑”荔枝果大、核小，果肉清香酸甜，一直受到海外市場青睞。

清洗、揀果、過秤、打包、預冷、裝車……佛山市百利高農產品有限公司的工人們抓緊加工處理荔枝。

“今年溫度適宜荔枝生長，收成比往年好，荔枝也較往年早些成熟。4月，訂單陸續多起來，下周還將出口荔枝到馬來西亞和阿聯酋。”佛山市百利高農產品有限公司經理鄭偉光介紹，該公司的荔枝已銷往全球20多個國家和地區。

為保證荔枝經“長途跋涉”後也保持色香味美，廣州海關設立農產品快速通關“綠色通道”，提供24小時預約服務，實行審單、檢疫、查驗、放行優先便利措施。近年來，廣東出口的荔枝持續暢銷國際市場，2021年廣州海關關區出口鮮荔枝1770餘噸，貨值3882.4萬元人民幣，佔全國比重超四成。

“我們結合轄區荔枝出口特點，規範水果溯源信息、有害生物及有毒有害物質監測等，確保荔枝‘源頭達標’，滿足出口要求。”廣州海關所屬佛山海關駐高明辦事處查檢科科長王小山說。

丁樂

佛山為廣府菜立法 傳承粵菜粵廚文化

【本報佛山訊】傳承廣府菜，佛山在行動。4月25日，記者從佛山市人大常委會了解到，《佛山市廣府菜傳承發展條例（暫定名）》（下稱《條例》）已列入該市2022年立法工作計劃。

據介紹，《條例》將圍繞佛山市廣府菜產業發展、技能人才培养以及傳承弘揚本土飲食文化等內容開展“小切口”立法，圍繞佛山市傳統老字號大小企業扶持、傳統烹飪、製作技藝傳承保護、擦亮“世界美食之都”品牌等方面進行規範，提升佛山市廣府菜的品質、品味、品牌，推動佛山市廣府菜特色化、品牌化、產業化，助力經濟社會快速發展。

王蓓蓓

監制：王更輝 劉江濤 策劃：王會賢

華為再次面向全球招募“天才少年”

候選人不限學歷、不限學校，過去兩年已招聘300多名

【本報深圳訊】4月25日，華為招聘官方微信“華為招聘”再次發文面向全球招募“天才少年”，候選人不限學歷、不限學校，在數學、電腦、物理、材料、晶片、智能製造、化學等相關領域有特別建樹並有志成為技術領軍人物，加分項為重量級科研成果/論文/專利，頂級實驗室/尖子班畢業，國際頂級競賽獲獎。華為將為“天才少年”提供世界級挑戰性難題、大牛導師、全球化的視野、平台和資源、

5倍+薪酬。

華為的“天才少年”計劃最早為外界所知，源於華為創始人、CEO任正非2019年在公司經營管理團隊EMT的一段講話。他稱：“華為公司未來要拖著這個世界往前走，自己創造標準，只要能做成世界最先進，那我們就是標準，別人都會向我們靠近。今年我們將從全世界招進20—30名‘天才少年’，明年我們還想從世界範圍招進200—300名。這些天才少年就像‘泥

鰍’一樣，鑽活我們的組織，啟動我們的隊伍。”

近一個月前，時任輪值董事長郭平3月28日在華為2021年年度報告發布會上表示：“過去兩年大約招聘了應屆優秀畢業生2.6萬人，其中有超過300多是我們定義的‘天才少年’。2022年，我們計劃還要招聘1萬多應屆畢業生。我想只有優秀的人才才能夠解決華為現在的狀況，使得華為能夠進一步發展。”

馬芳